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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000017/2022
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Jacek Saryusz-Wolski
a nome del gruppoECR

Oggetto: Violazione dello Stato di diritto da parte della Germania e della Francia sotto forma di 
violazione dell'embargo dell'UE all'esportazione di armi alla Russia

Nel marzo 2022, articoli pubblicati da Disclose e Investigate Europe hanno riferito che, nonostante 
l'embargo dell'UE sulle forniture di armi alla Russia in vigore dal 2014, la Francia ha esportato armi 
verso la Russia per un valore di 152 milioni di EUR e la Germania ha fornito alla Russia materiale 
militare per un valore di 121,8 milioni di EUR.

Eludendo il divieto di consegna di armi imposto dall'UE, la Francia e la Germania sono state coinvolte 
in una corruzione strategica e hanno sostenuto il regime russo che ha violato il diritto internazionale, 
sferrato la guerra contro l'Ucraina e agito contro l'UE e i suoi Stati membri. Pertanto, è giustificato 
sostenere che sia la Francia che la Germania hanno violato i valori dell'UE e, in particolare, hanno 
palesemente violato lo Stato di diritto sancito dall'articolo 2 del trattato sull'Unione europea (TUE). Tali 
Stati membri dovrebbero pertanto essere soggetti alla procedura di cui all'articolo 7 TUE.

Inoltre, violando l'embargo dell'UE, la Francia e la Germania hanno messo in pericolo l'UE, la sua 
sicurezza e i suoi interessi, compresi i suoi interessi finanziari. L'articolo 4, paragrafo 1, del 
regolamento (UE) 2020/2092 relativo a un regime generale di condizionalità per la protezione del 
bilancio dell'Unione sancisce che "sono adottate opportune misure qualora siano accertate, ai sensi 
dell'articolo 6, violazioni dei principi dello Stato di diritto in uno Stato membro che compromettono o 
rischiano seriamente di compromettere in modo sufficientemente diretto la sana gestione finanziaria 
del bilancio dell'Unione o la tutela degli interessi finanziari dell'Unione".

Alla luce di quanto sopra, può la Commissione far sapere:

1. nel suo ruolo di custode dei trattati quale stabilito all'articolo 17 TUE, ha lanciato un'indagine al 
fine di avviare la procedura di cui all'articolo 7 TUE per la violazione dello Stato di diritto da parte 
di Francia e Germania a causa delle loro violazioni dell'embargo dell'UE;

2. ha esaminato e chiarito se le società coinvolte nella consegna di armi alla Russia in violazione 
dell'embargo dell'UE abbiano beneficiato di fondi dell'UE o di altre forme di sovvenzione a carico 
del bilancio dell'UE;

3. qualora si confermi che le suddette imprese hanno beneficiato di finanziamenti dell'UE, quando 
intende avviare le procedure previste dal regolamento (CE) n. 2020/2092 relativo a un regime 
generale di condizionalità per la protezione del bilancio dell'Unione nei confronti della Francia e 
della Germania in risposta alle loro azioni in violazione del diritto dell'UE?
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